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Adana Milletvekili

,BARUT

Artan maliyetlerden ürünün para etmemesine kadar sayısız sorunla boğuşan çiftçimizi şimdi de zirai

don felaketi vurmuştur. Adana'dan Mersin'e, Hatay'dan Osmaniye'ye kadar bütün Doğu Akdeniz

Bölgemizde 21 Şubat 2025 tarihinden 25 Şubat 2025 tarihine kadar neredeyse 5 gün boyunca yaşanan

zirai don afeti, üreticilerimize büyük darbe indirmiştir. Ekili ve dikili tarım alanlarında oluşan zirai don

felaketi nedeniyle domatesten patatese, maruldan karpuza, narenciyeden nektarine bütün ürünlere

çok ciddi hasarlar meydana gelmiştir. Bölgelere göre değişmekle birlikte hava sıcaklıklarının eksi 15

derecelere dek düştüğü yerler olmuş, buralarda tarımsal üretim alanları tümüyle zarar görmüştür. Bu

felaket, yalnızca tarımı ve çiftçiyi değil, ülke ekonomimizi ve aynı zamanda tüketicileri de çok mağdur

etmiştir. Bu yükün altından kalkılması için ulusal boyutta bir seferberlik başlatılmalı, çözüm adına acil

eylem planı hazırlanmalıdır. Zirai don felaketiyle alakalı hasarların belirlenmesi, tarımda yaşanan

sorunlar ve çiftçilerin karşı karşıya kaldığı problemlerin tam anlamıyla tespit edilmesi, çözüm için gerekli

önlemlerin alınması için bakanlığı göreve çağırıyoruz.

Bu bağlamda;

1- Yaşanan afete ilişkin Adana ve Doğu Akdeniz Bölgesi'nde resmi kurumların ne gibi çalışmaları

olmuştur?

2- Afetten etkilenen bölgelerde ne kadarlık zarar tespiti yapılmıştır? Üreticilerimizin hangi ürünleri

zarar görmüş ve maddi kayıpları ne kadar olmuştur?

3- Geniş çaplı bir araştırma ve üreticilerin sorunlarının çözümüne yönelik bir yardım planınız var mı?

4-Yaşanan doğal felaket nedeniyle üreticilerimizin Tarım Kredi Kooperatiflerine, Ziraat Bankası'na ve

diğer özel bankalara olan tarımsal kredi borçlarının faizsiz en az 2 yıl ertelenmesi için girişimlere

başladınız mı?

5- Zarara uğrayan çiftçilerimizin tarım alanlarını tekrar ekip biçmeleri için ilave faizsiz kredi ya da bir

teşvik düzenlemesinde bulunacak mısınız?

6- Büyük zarar gören ve ekonomik sıkıntılar nedeniyle tarım sigortası yaptırmamış çiftçilerimiz için de

bir yardımda bulunacak mısınız veya bunları yok mu sayacaksınız?"

7- Tarım ve Orman Bakanı olarak zirai don felaketi yaşanan Doğu Akdeniz Bölgemizi ziyaret edip

çiftçilerin yaşadığı sorunları yerinde görecek misiniz, yaraları hızla saracak mısınız?

8- Zirai don felaketi nedeniyle Doğu Akdeniz Bölgesi'ni doğal afet bölgesi ilan edecek misiniz?


